# "反季节"体育项目燃动古城西安"五一"假期

新华社西安5月4日电(记者 郑昕)戴上护具如猛虎出闸般奔跑追逐,踩上冰鞋滑出一道翩若惊鸿的美妙弧线……暮春初夏,古城西安的不少市民参与到"反季节"的冰雪运动之中,用尽情挥洒汗水与激情度过"五一"小长假。

假期第一天上午,气温突降的西安市民有不少 又套上了棉服。而在西安大众运动广场,服饰更加"捂汗"的小运动员们手握球棍,在陕西省第五 届青少年冰球(轮滑冰球)公开赛上展开激烈角

这一从2018年起连续举办至今的陕西省冰雪运动品牌赛事,今年首次从真冰场转移至拼装地板

上,吸引了省内各地100多名青少年球手。

"运动员在拼装地板上的滑行感可能比真冰稍 微差一点儿,但是一般的战术配合在两种场地都能 打出来。"西安飞炫雪狼队教练张展歌告诉记者,球 队所属的俱乐部从2017年组建时的几个人已经增长到了如今的70人。

这项赛事此前的比赛地,是西安市一家专业冰上运动俱乐部的真冰场。在今年"五一"假期,这家俱乐部位于市中心一处商业综合体里的新场地正式开业。记者3日下午来到场地,只见场内30多名顾客中有的已经能熟练做出点冰小跳动作,有的还在教练搀扶下徐徐滑行。

"人们传统上以为最近是冰雪运动的'淡季'。但在这个'五一'假期,很多市民选择来冰上过把瘾。"俱乐部负责人景梅告诉记者,这座冰场在5月1日开业以来,每天都有约200名市民进场。

陕西省冬季运动协会顾问冯师斌表示,陕西省在完成"500万人参与冰雪运动"的目标后,未来厚植冰雪运动土壤、扩大受众覆盖面,离不开更多爱好者、消费者尤其是青少年的参与。他表示,协会将继续发挥桥梁和纽带作用,搭上"假日经济"顺风车,以竞赛、培训和进校园等活动为抓手,助推陕西冰雪运动持续发展。

### 国际奥委会将在本月考察札幌

新华社东京5月4日电(记者 王子江)据日本媒体报道,国际奥委会将在5月底派团赴日本北海道,对札幌申办2030年冬奥会进行考察。

共同社援引一位内部人士的话说,国际奥委会相关人员主要检查场馆的现状和规模,汇集成书面材料后提交国际奥委会的冬奥会未来主办城市委员会。

这位人士没有透露国际奥委会视察的具体日期,报道说,考察将私下进行。国际奥委会已经对同样提出申办这届冬奥会的美国盐湖城进行了考察。

札幌2019年宣布除举行开闭幕式的札幌巨蛋之外的比赛场馆数量为13处,均为改修或改建现有设施。另外,雪橇等部分项目将放在举办过1998年冬奥会的长野

进行,不过长野的设施不在本次考察范围之内。

有意申办2030年冬奥会的城市(地区)除了札幌和盐湖城外,还有2010年冬奥会举办城市、加拿大的温哥华以及位于西班牙阿拉贡和加泰罗尼亚大区的比利牛斯山地区。国际奥委会将在2023年决定这届冬奥会的举办权。

## 欧冠: 利物浦逆转比利亚雷亚尔挺进决赛



新华社马德里电(谢宇智)3日,在落后两球的局面下,利物浦下半场连入三球,逆转主场作战的比利亚雷亚尔,历史上第10次挺进欧冠决赛。

这是本赛季欧洲足球冠军联赛半决赛第二 回合的一场比赛,最终利物浦客场3:2击败比利 亚雷亚尔,并以5:2的总比分淘汰对手,闯入决 赛。

首回合利物浦在安菲尔德球场以2:0击败比利亚雷亚尔。本场比利亚雷亚尔坐镇主场,开场效率极高,第3分钟他们便首开纪录,卡普埃接队友横传,门前送出传中,迪亚小禁区边缘推射破网。第41分钟,主队再入一球,卡普埃底

线附近摆脱对方防守球员后送出横传,科克林 头球敲人近角,为主队将比分扩大为2:0,也将双 方的总比分改写为2:2。

利物浦在下半时终于发力。第62分钟,法 比尼奥接萨拉赫传球,禁区右路低射破网,为 "红军"缩小差距、并将总比分再度超出。第67 分钟,阿诺德斜传门前,路易斯·迪亚斯近距离 头球破网,将场上比分扳为2:2。

第74分钟,客队抓住一次反击机会反超,马内带球晃过弃门出击的比利亚雷亚尔门将鲁利,突入禁区左路,面对空门推射球门右下角得手,为利物浦锁定3:2的比分。终场前卡普埃吃到第二张黄牌被罚下。

#### 马德里公开赛:焦科维奇将战穆雷

新华社马德里5月3日电(谢字智)2022 马德 里网球公开赛3日展开男单次轮的较量。头号种 子焦科维奇2:0 轻取法国选手孟菲尔斯,晋级下 一轮。

现世界排名第一的焦科维奇首轮轮空。本轮面对孟菲尔斯,塞尔维亚人直落两盘,以6:3、6:2取胜。全场比赛耗时1小时27分钟。

首盘焦科维奇在自己的发球局中抹杀对手三个破发点,并在第6局破发成功,以6:3先下一城。次盘焦科维奇在第3局对方的发球局中让对手一分未得,并在第7局再度破发。孟菲尔斯在焦科维奇的发球胜赛局展开顽强抵抗,两次取得

破发点;但焦科维奇稳住阵脚,保发成功,6:2结束比赛。

焦科维奇下轮的对手将是持外卡参赛的 英国名将穆雷。后者在当日的比赛中以2:1 击 败加拿大选手沙波瓦洛夫。三盘的比分分别 为6:1、3:6、6:2。

近来风头正劲的男单7号种子、西班牙本土选手阿尔卡拉斯也在当日亮相,并以2:0的比分击败格鲁吉亚球员巴希拉什维利晋级。

此外,在当日进行的女单八分之一决赛中,9 号种子、英国选手拉杜卡努苦战三盘,以1:2不敌 乌克兰人卡利妮娜出局。



## 詹姆斯庆祝利物浦进欧冠决赛:巴黎,我们来了

5月4日,湖人当家球星勒布朗-詹姆斯更新个人社交媒体,庆祝英超球队利物浦晋级欧冠决赛。

在刚刚结束的一场欧冠半决赛次回合比赛中, 利物浦3-2击败比利亚雷亚尔,总比分5-2晋级欧 冠决赛,身为利物浦股东之一的詹姆斯更新动态庆 祝。 詹姆斯写道:"巴黎,我们来了!!!!!! @利物 述

随后,詹姆斯晒出了自己身穿利物浦训练服笑的图片,并写道:"此刻的心情!!!!! @利物浦"

本赛季欧冠决赛将于北京时间5月29日凌晨4点在巴黎进行,利物浦将在决赛中对阵皇马与曼城的胜者。

利物浦此前已经六次获得欧冠冠军。

(修 楚) 来源:新浪体育